باسمه تعالی
مقام معظّم رهبری: کشور به موازات نیاز به علم، به پنجه‌های کارآمد نیز نیاز دارد.
دانشجویان فرهیخته
با سلام و صلوات بر محمّد آل محمّد(ص) و تبریک آغاز سال تحصیلی و دهه امامت و ولایت و گرامیداشت هفته دفاع مقدس
  حضور ارزشمند شما را در آموزشکده فنی و حرفهای پسران جاجرم گرامی میداریم، بی شک دانشجوی شاخص و برگزیده کسی است که دارای هدف باشد و برای رسیدن به آن از هیچ کوشش و تلاشی دست برندارد. امروزه دانشجویی که خود را بشناسد و استعدادهای خود را کشف نماید، با برنامهریزی منظم و سعی در انجام آن میتواند به هدف خود نائل آید           و فردی موفق باشد.
   دانشگاه فنی‌حرفه‌ای، دانشگاهی الهی، پویا، اشتغال‌زا و کارآفرین می‌باشد که با تأکید بر حفظ ارزش‌های بنیادین  نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران، ارتباط واقعی بین علوم نظری و عملی در تبدیل به اقتصاد شکوفا، از طریق تربیت تکنیسین‌های مؤمن، ماهر و کارآمد در تعامل با مراکز صنعتی به سمت ایجاد زمینه‌های لازم برای کسب مهارت‌ها،      ایجاد اشتغال و کار مناسب برای جوانان را دستور کار خود قرار داده است تا در دولت تدبیر و امید این توصیه‌ی ریاست محترم جمهوری که فرمودهاند: "کاری کنید که تولید علم شما در کنار خلاقیت، ابداع، نوآوری و فناوری به تولید صنعت بخشهای مختلف تولید و خدمات گره بخورد تا بتوان محصول این دانشگاه را در جامعه لمس کنیم." به نتیجه برسد.
   این‌جانب، به اتفاق کلیه‌ی کارکنان با نظر به فرمایش امام راحل (ره) که فرموده‌اند:" این مقامات ارزشی ندارد مگر آنکه در خدمت به خدا و خلق خدا باشد." بر خود واجب می‌دانیم با توکّل به خداوند متعال، همت و پشتکار همکاران گرامی،  در راستای اهداف والا و اساسی این دانشگاه قدم برداشته و در خدمت و تربیت شما دانشجویان رشید و مؤمن باشیم.
   انتظار این است که شما دانشجوی عزیزی که تا این مرحله از زندگیتان با تمامی مشکلات مبارزه کرده، از امتحان زندگی سربلند بیرون آمدهاید با تکیه بر خدای سبحان و برنامهریزی هدفمند، آیندهای درخشان را برای خویش رقم بزنید            و موجب سرافرازی خود، خانواده محترم، آموزشکده و جامعه اسلامی باشید.
   امیدوارم لحظات خوب و خوش و پرثمری را در این آموزشکده سپری نمایید. انشاءالله
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