
باسمه تعالی
قابل توجه دانشجویان متقاضی میهمان و یا انتقال برای نیمسال دوم (بهمن)سال تحصیلی 95-94
دانشجویان متقاضی می بایست درخواست خود را به همراه مستندات (مدارک حتماً باید پیوست گردد) تا تاریخ  25 آذر ماه به آموزش آموزشکده تحویل دهند.
اولویتها:
· دانشجویان شاهد و ایثارگر(با ارائه مستندات و تاییدامور دانشجویان)، 
· دانشجوی سرپرست خانوار با تایید مراجع قانونی
· بیماری صعب العلاج خود دانشجو و یا بستگان درجه 1 (با ارائه مستندات)
· فوت و یا ازکارافتادگی سرپرست خانوار خصوصا اگر پس از دانشجویی فرد اتفاق افتاده باشد و خصوصاً فرزند ارشد بودن دانشجو در چنین خانواده هایی(با ارائه مستندات)
نکات مهم:
·   به درخواستهایی که بعد از تاریخ فوق تحویل داده شود ترتیب اثر داده نخواهد شد.
· دانشجوی متقاضی میهمانی حداقل می بایست یک نیمسال تحصیلی را در آموزشکده جاجرم و با میانگین معدل حداقل 13 گذرانده باشد. 
· مستندات میهمانی یا انتقال را حتماً می بایست پیوست نمایید.
· تجربه نشان داده است در بیش از 80 درصد موارد افرادی که در سایر مراکز میهمان می شوند به دلایلی نظیر تغییر محیط درسی، تغییر استاد و فضای کاری و ... با مشکل جدی در تحصیل مواجه می شوند و معمولاً نمرات پایینی را از دانشگاههای مقصد اخذ می نمایند بنابراین توصیه می شود در این زمینه دقت لازم را داشته باشید و در صورت عدم اضطرار، از ارائه درخواست میهمانی و یا انتقالی بپرهیزید.
· دانشجویان میهمان(روزانه) در مراکز مقصد به صورت شبانه پذیرش و از آنان شهریه  دریافت خواهد شد .
· دانشجویان شبانه ورودی مهر 1391 به بعد در طول زمان میهمانی ملزم به پرداخت شهریه ثابت به مبداء و کل شهریه ثابت و متغیر به مقصد خواهند بود.
· شرایط انتقالی و میهمان دائم مشکل تر از میهمانی می باشد، لذا توصیه می شود افراد متقاضی درخواست میهمانی نمایند.
· مطابق آیین نامه از تعداد کل دانشجویان هر ورودی با میهمانی حدود 10 الی15درصد افراد آن ورودی موافقت می گردد.(مثلاً از یک ورودی 20 نفره با میهمانی حدود 2 نفر موافقت می شود)
· بنا به مصوبه شورای آموزشی مرکز چنانچه دانشجو در ترم جاری مشروط شود از لیست دانشجویان میهمان حذف خواهند شد . بنابراین لازم است دانشجویان محترم خصوصاً در ترم جاری با جدیت به امور درسی خود بپردازند.


· واحد هايي راكه دانشجوي ميهمان در دانشگاه مقصد مي گذارند، عيناً در كارنامه او در دانشگاه مبدأ (جاجرم) ثبت مي شود و نمرات آنها در محاسبات ميانگين نيمسال و ميانگين كل او منظور خواهد شد . 
· در طول نیمسال های تحصیلی (بجز نیمسال تابستان و آنهم برای دروس عمومی)، میهمان شدن دانشجویان آموزشکده ها  در موسسات علمی و کاربردی، غیر دولتی و غیرانتفاعی ، پیام نور و دانشگاه آزاد ممنوع است. لطفا سوال نفرمایید.
· حداکثر ترمهایی که دانشجو می تواند در یک مرکز میهمان شود 2 ترم است(البته در هر دو ترم می بایست موسسه مبدا موافقت نموده باشد) و پس از آن دانشجو بایستی به مبدا برگشته و در صورت داشتن شرایط و درخواست دانشجو، برای ترمهای بعد به صورت میهمان دائم یا انتقال  اقدام نماید.
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